

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

ФЕВРАЛЬ

28

Воскресение

1943 года

№ 27 (1659)

Цена 15 коп.

Вых. 3 раза в нед.

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“ (СТАЛИН)

ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ, МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

Немалую помощь оказывают молодые патриоты района фронту. Только на самолет „Шатковский комсомолец“ собрано 182 тысячи рублей, не одну сотню подарков отправила молодежь бойцам Красной Армии и партизанам, эвакуированным детям.

В колхозном производстве на всех работах сотни юношей и девушек показывают примерные образцы труда. Многие из них являются вожаками колхозных масс. В. Скубкова, из сельхозартеля им. Молотова, образцово поработала пахарем, затем стала бригадиром и с этой работой справляется хорошо. Тов. Серова, трактористка Мирновской МТС, в 1942 году, первом году своей работы, выполнила план на 131 проц. и сэкономила горючего 400 кг. Примеров патриотического труда нашей молодежи множество.

Интересы фронта требуют от молодежи еще более упорного труда. Недавно состоялось совещание комсомольского актива и молодых передовиков Московской области, которое наметило ряд конкретных мероприятий по подготовке и проведению весеннего сева. Молодые передовики Московской области обратились с письмом ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам колхозов, совхозов и МТС (см. „Горьковскую коммуну“ № 38 за 16 февраля 1943 года). Это письмо — программа действий для сельской молодежи.

ЦК ВЛКСМ обязал руководящие комсомольские организации довести письмо до всей сельской молодежи, мобилизуя всех комсомольцев и молодежь на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Молодежь Московской области вызвала на соревнование молодежь Горьковской области.

Сейчас же следует обсудить письмо, взять обязательства, исходя из задач своего колхоза, совхоза, МТС и по боевому их выполнить.

Сегодня мы печатаем обязательства трактористок Шатковской МТС, взятые в ответ на призыв бригады Дарьи Гармаш. Все трактористки и трактористы района обязаны сделать тоже.

Молодежь района! Выходите на социалистическое соревнование, отдадим все силы для достижения полной победы над врагом, завоевав знамя ЦК ВЛКСМ в соревновании с молодежью Московской области.

Телеграмма Верховного Главнокомандующего вооруженными силами СССР тов. И. В. Сталина митингу в Лондоне 21 февраля 1943 года в честь 25-летней годовщины Красной Армии

От имени вооруженных сил Советского Союза приветствую и благодарю в лице вашего митинга всех граждан и гражданок Великобритании, отмечающих 25-летнюю годовщину Красной Армии.

Это проявление дружественных чувств английского

народа к армии советского народа укрепляет нашу уверенность в близости того момента, когда вооруженные силы наших стран совместными наступательными действиями сокрушат нашего общего врага.

И. СТАЛИН.

Поддержим инициативу тракторной бригады Дарьи Гармаш

Трактористки и трактористы! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование!

На протяжении 1500 км. Красная Армия наступает на врага, изгоняет его из пределов нашей родины.

Но „борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развешивается и разгорается... Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей“. (Из приказа Верховного Главнокомандующего тов. Сталина 23 февраля 1943 года).

Обсудив в обращении женской тракторной бригады № 10 Рыбновской МТС Рязанской области Дарьи Гармаш, трактористки Шатковской МТС включаясь в социалистическое соревнование на 1943 год взяли на

себя следующие обязательства:

Каждым 15-сильным трактором вспахать не менее 400 гектар в переводе на мягкую пахоту.

Сэкономить не меньше 10 проц. горючего и смазочных материалов против установленных норм.

Не допускать простоев, строго по графику выполнять все правила технического ухода за тракторами, не допускать поломок машин.

Женщины - трактористки! Отдадим все наши силы, все наше умение на помощь родной Красной Армии. Добьемся высокого урожая в 1943 году!

Р. ГРИДИНА.

Дадим колхозам зерно высокого качества

Дружной работой по подготовке посевного материала к весеннему севу поддерживает коллектив Заготзерно наступление Красной Армии.

Благодаря энергичному труду зав. складами т. Улитина, а также хорошему контролю по качеству со стороны работников лаборатории, мы довели по всхожести до 99 проц. и по чистоте до 1-2 класса такие культуры, как овес „Московский“, ячмень „Винер“, горох „Виктория“, вика яровая и горчица.

Задание Областной конторы — довести посевное зерно до высших кондиций

выполнено на 110 проц. Отпустим колхозам посевное зерно высокого качества.

Доброкачественные семена — золотой фонд высокого урожая. Засев хорошим зерном в 1943 году колхозные поля, получим обильный урожай.

Продолжая работать со всей энергией, мы добьемся еще более успешных результатов на очистке посевного зерна. Пример этому бригада тов. Маркиной, которая особенно отличилась, обработав 2/3 всего количества посевного зерна.

ЧЕРНЕГО.

Сдаем теплые вещи для бойцов

Колхоз „Цвет коммуны“, выполняя свой долг перед родиной, сдал к 25 годовщине Красной Армии следующие теплые вещи и белье для наших героиче-

ских защитников: полушубок, 4 пары валенок, 8 пар обмоток, 6 пар носков, 6 пар варежек, 4 кальсон, 4 рубашки.

И. ГОРОЖАНЦЕВ.

В ответ на приказ тов. Сталина

Исторический приказ тов. Сталина в день 25-летия Красной Армии встречен с большим воодушевлением в колхозах Лукановского сельсовета. На прошедших митингах колхозники взяли конкретные обязательства по усилению всемерной помощи фронту.

В колхозе „Энтузиазм“ (д. Приютино) колхозники на митинге взяли обязательства: готовиться не покладая рук к весеннему севу, внести в фонд обороны облигации госзаймов, а также сдать для бойцов Во-

ронезского фронта 100 кг. сушеного картофеля.

Выступившие на митинге колхозники Р. П. Морозова, А. А. Морозова, А. Телегина обязались в ответ на героические подвиги наших воинов сдать в фонд обороны все имеющиеся у них облигации займов и засушить каждой не менее 10 кг. картофеля для фронта.

С таким же подъемом прошел митинг в колхозе „Свобода“, где колхозники также взяли обязательства о сдаче в фонд обороны облигаций и сушке картофеля для Красной Армии.

Т. ГРИШИНА.

Митинг, посвященный приказу тов. Сталина

25 февраля в сельхозартеле „Серп и молот“ с высоким воодушевлением прошел митинг, посвященный приказу Верховного Главнокомандующего тов. Сталина.

Вдохновленные этим историческим документом колхозники обязуются получить

в 1943 году урожай в два раза выше прошлогоднего, как можно быстрее рассчитаться с государством по молоку и мясу. Это будет хорошей помощью родине в быстрейшем разгроме гитлеровских гадов.

ШИРОБОКОВ.

Торжественное заседание, посвященное 25-летию Красной Армии

23 февраля в клубе с. Шатки состоялось многолюдное торжественное заседание, посвященное 25-й годовщине Красной Армии. Заседание открыл председатель Райсовета тов. А. Носков.

Доклад о 25-летию Красной Армии, сделанный военкомом тов. Седовым, присутствующие прослушали с большим интересом.

Последние слова докладчика: „Под знаменем Ленина, под руководством тов. Сталина Красная Армия разобьет фашистские полчища и изгонит их из пределов нашей родины.“

Смерть немецким захватчикам! — покрываются громом аплодисментов.

После заседания была поставлена художественная часть.

23 февраля с высоким патриотическим подъемом члены колхоза „Красный угол“ отметили 25-ю годовщину любимой Красной Армии. Докладчик тов. Белоусова рассказала колхозникам о героической борьбе Красной Армии против фашистских поработителей. После доклада были подведены итоги готовности к весеннему севу.

Большинство женщин колхозниц здесь же на собрании изъявили желание работать на лошадях. Для этого решили организовать учебу по подготовке пахарей, севоцов и бороновальщиков. Колхозники обязались в 1943 году работать еще лучше, бороться не жалея сил своих за высокий урожай.

ЕЛИСЕЕВА.

Воскресник в честь 25 годовщины Красной Армии

В колхозе „Од-ки“ в честь 25 годовщины Красной Армии 21 февраля проведен воскресник по вывозке удобрений. Воскресник прошел активно. В работе участвовало свыше 80 человек.

Вывезено 160 возов навоза (по 14—16 возов на каждую лошадь). Весь вывезенный навоз сложен в кучи. Кроме того проведено снегозадержание на площади 45 га. В воскреснике особо выделялась 3-я бригада.

22-го в колхозе было проведено торжественное заседание в честь 25-ой годовщины Красной Армии. На заседании присутствовало свыше 200 человек.

Колхозники с глубоким вниманием прослушали док-

лад директора Понетаевской средней школы тов. Сахарова о 25-летию любимой Красной Армии.

Горячо стремясь усилить свою помощь наступающей Красной Армии колхозники взяли на себя обязательство еще лучше готовиться к весенней посевной кампании, чтобы встретить весну в полной готовности.

После торжественного заседания была проведена художественная часть. Состоялась постановка пьес „Снега“ и „Партизан“, организованных силами колхозной молодежи и учеников школы.

ЩЕГЛЕТОВА, ЛАПЦИН.

Больше заботы о коне

Конь играет огромную роль в хозяйстве колхозов, являясь основной тягловой силой. Проведение весеннего сева (да и последующих работ) будет находиться в прямой зависимости от состояния конского поголовья и его подготовки к весенним работам.

Несмотря на это, в ряде колхозов отношение к коню крайне плохое. В колхозах „Красный доброволец“, „Красный пахарь“, им. „Правды“, им. М. Горького, „Путь к социализму“ и др. лошади доведены до такого состояния, что на них невозможно работать: они истощены, имеют побитость плеч, холка и спин. Виной этому — преступное невнимание со стороны руководства данных колхозов к состоянию конского поголовья, полная обезличка, возмутительная безответственность в эксплуатации коня.

Конь здесь не закреплен за определенными лицами, никто не несет ответственности за его состояние. Контроля со стороны правления за кормлением коня нет. Поэтому в ряде колхозов лошадям корм задают с вечера, вследствие чего лошадь целую ночь стоит полуголодная, а днем идет снова на работу. В зимний период лошадей кормят почти одними сухими кормами, поят не регулярно, один-два раза в сутки.

Бывают нередко случаи, когда ездовые при дальних поездках проводят своеобразную „экономю“, оставляя часть корма у себя дома. Это объясняется, прежде всего, плохим контролем со стороны правлений колхозов, а главное обезличкой. Подгонке сбруи обычно внимания не уделяется, а это ведет к частым под-

битостям плеч и холки у лошадей.

До начала весеннего сева остается меньше 2 месяцев. Необходимо всем руководителям колхозов обратить самое серьезное внимание на выправку лошадей. Этому важному делу должно уделить внимание Райзо, взяв его под свой контроль.

Первым шагом к улучшению состояния конского поголовья должна быть немедленная и полная ликвидация обезлички в использовании коня во всех колхозах. Необходимо лошадям закрепить за определенными лицами, которые отвечали бы за их состояние. Надо заняться подготовкой сбруи для каждой лошади, повесить бирки с указанием на какую лошадь эта сбруя подогнана.

На конных дворах немедленно должен быть установлен твердый распорядок дня с точным его выполнением. Необходимо установить круглосуточное дежурство членов правления для наблюдения за кормлением и уходом за конем, установить контроль за расходом кормов.

Нельзя допускать, чтобы ездовые оставляли у себя на дворах сани, телеги, сбрую (как это имеет место в некоторых колхозах). Весь инвентарь должен сдаваться ответственному приемщику, который по получении наряда выдает его ездовому.

Твердый порядок в использовании коня, четкий контроль со стороны правлений колхозов, ликвидация обезлички — помогут в краткие сроки хорошо подготовить коня к весенним работам.

БЕЛЯЕВ.



На снимке: Начальник цеха Ч.ского завода В. Ш. Смирнов проверяет готовые авиабомбы. Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС

Освобожденные районы ждут вашей помощи

Призываю земляков, членов колхоза „Власть труда“, хорошо подготовиться к весне и провести весенние работы успешно. Готовьте к весне семена, инвентарь, пусть он будет у вас в такой же исправности, как оружие у бойца.

Вы знаете, что Красная Армия ведет успешное наступление и освободила много советских районов.

В этих районах подлый враг жестоко издевался над нашими людьми. Он истреблял стариков, женщин и детей, разорял колхозы и имущество колхозников.

И ваша задача, товарищи, помочь колхозникам освобожденных районов в восстановлении хозяйства. А для этого и надо вам работать в своем колхозе не покладая рук, завоевывать высокий сталинский урожай. Желаю вам полного успеха, товарищи.

Д. КУЛИКОВ.

Советы агронома

Как правильно хранить и использовать золу

Зола — ценное калийно-фосфорно-известковое удобрение. Каждая тонна золы повышает урожай всех культур севооборота (в пересчете на зерно) примерно на 5 ц. с га.

Внесение золы особенно полезно на кислых почвах под все культуры, но наиболее целесообразно ее вносить под клевер, картофель, лен, свеклу, табак.

Под озимые культуры следует вносить ее во время перепашки пара. В засушливую погоду, когда перепашка не допускается, — при подеме пара или под предпосевную глубокую культивацию.

Под яровые культуры на связных почвах золу можно вносить под зябь, или под весеннюю перепашку.

Под картофель золу нужно вносить не более 3—4 ц. на га в борозду, которой заваливают посаженный картофель, равномерно по всей борозде. На подкормку клевера доза 3 ц. на га, вносить ее по черепку, когда почва утром подмерзает. В этот момент золу рано утром надо посеять, а при оттаивании она впитается в почву, и не получится потери питательных веществ.

Зола, как местный вид удобрений, может сыграть в сельском хозяйстве большую роль.

В каждом хозяйстве в год в среднем накапливается 1,5—2 ц. золы. Если колхозы организуют сбор и правильное применение не только той золы, которая накапливается в дворах колхозников, но и в учреждениях (больницах, школах и других), то могут с избытком покрыть недостаток минеральных удобрений, вызванный войной.

Особое внимание должно быть уделено организации правильного хранения золы. Зола, оставленная на открытом месте, может выщелачиваться дождями и терять свою ценность. Поэтому необходимо сохранять золу в крытых помещениях. Для подкормки озимых золу на эти участки можно вывозить зимой, но укрыть ее от дождей и весенних вод, сделав простые шалаши.

При правильном хранении и использовании золы каждый колхоз района может получить высокий урожай всех культур, под какие будет внесена зола.

В. УМНОВ.

Гл. агроном

Устранить имеющиеся недостатки

Близится весна. Колхозы района усиливают борьбу за лучшую подготовку к севу. Мобилизуют все силы на завоевание высокого урожая.

Но в колхозе им. Буден-

ного не ведется настоящей борьбы за высокий урожай. Одним из решающих условий для успешного проведения цикла сельхозработ текущего года является правильная организация труда, создание звеньев, постановка перед ними ясных и четких задач.

В колхозе им. Буденного звеньевых хотя избрали, но звеньев фактически нет, агроучеба колхозников не проводится.

Немало здесь и других серьезных недостатков. Нет, например, надлежащего ухода за конем. Лошадям на корм выписываются концентраты и клевер, но лошади находятся в плохом состоянии.

Председатель колхоза тов. Медведева и члены правления не заглядывают на конный двор, не контролируют работу конюха Шутова.

Дисциплина в колхозе стоит на низком уровне, многие колхозники выходят на работу нерегулярно. Мерк поднятию трудовой дисциплины правление не принимает.

Руководству колхоза необходимо срочно перестроить свою работу и взяться за устранение имеющихся недостатков, иначе они будут серьезно мешать успешному проведению весенних и летних работ.

КОЛХОЗНИКИ.

Отв. редактор А. ЛОНИН.

Празднование 25 годовщины Красной Армии за рубежом

Вместе с советским народом 25-ю годовщину Красной Армии отмечали все свободолюбивые народы мира.

На имя товарищей Сталина и Калинина поступили многочисленные приветствия от иностранных государственных и общественных деятелей.

Приветствия прислали английский король Георг VI, президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт, генералиссимус китайской армии Чан-Кай-Ши и другие государственные деятели, представители общественных организаций, писатели и ученые Англии, США, Китая, Австралии, Латинской Америки, Канады и других стран. Все они приветствуя героическую Красную Армию, ведущую беспримерную в истории борьбу со злейшим врагом человечества — гитлеровской Германией, выражают свое восхищение храбростью и мужеством бойцов и командиров Красной Армии, искренностью ее вое-

начальников, мудростью ее Верховного Главнокомандующего тов. Сталина.

В Англии 25 годовщина Красной Армии отмечалась торжественно и широко. Во всех крупных городах страны состоялись многочисленные митинги, созванные по специальному решению английского правительства, с участием членов правительства.

В столице Англии Лондоне на митинге с большой речью выступил министр иностранных дел Иден. Сначала он зачитал приветствие тов. Сталина данному митингу. Приветствие было встречено бурной овацией всех собравшихся, которые стоя выслушали телеграмму Верховного Главнокомандующего советскими вооруженными силами. Предложение Идена — обратиться с приветствием к населению города Сталинграда — было встречено собравшимися новым взрывом аплодисментов.

В своей речи Иден сказал, что английский народ возмущается выдающимися

успехами Красной Армии, одержанными ею в ходе теперешнего наступления и особенно победой под Сталинградом. — „Никогда за всю свою долгую историю — сказал Иден, — германская армия не терпела такого сокрушительного поражения, какое нанесла ей Красная Армия в битве за Сталинград. За три месяца Красная Армия отвоевала не только всю территорию, захваченную немцами в течение лета прошлого года, но и новые районы.

Армия Гитлера, подобно армии Наполеона, убедилась, с каким смертельным риском сопряжена попытка померяться силой с русским патриотизмом, способностью русского народа выдерживать самые тяжелые лишения, с обширными просторами матушки-России.“

Иден указал, что все попытки гитлеровцев посеять рознь в рядах союзных стран потерпели крах. „Мы стремимся вперед к предстоящим победам, — сказал в заключение Иден, — к оконча-

тельной победе, которую мы завоем вместе“.

Выступившие на митингах в крупнейших городах Англии члены правительства выразили глубочайшее восхищение героизмом советского народа и его доблестной Красной Армии.

Во многих британских владениях — на острове Мальта, в Палестине, на Багамских островах — состоялись в честь 25-й годовщины Красной Армии военные парады английских войск.

25-я годовщина Красной Армии была торжественно отмечена во многих городах Австралии. На всех правительственных зданиях столицы Австралии — Сиднея были вывешены национальные флаги. Здесь, и в ряде других промышленных центров страны, состоялись массовые митинги и демонстрации. Демонстранты несли портреты Сталина, Черчилля, Рузвельта, Чан-Кай-ши, советских маршалов и генералов.

ТАСС.